

莫斯科恐襲幕後黑手眾說紛紜

法國憂巴黎奧運成恐襲目標

【香港商報訊】俄羅斯首都莫斯科音樂廳當地時間22日晚發生恐怖襲擊事件，已造成近300人死傷。目前，各方圍繞恐襲幕後黑手身份有不同說法，極端組織伊斯蘭國(IS)宣稱製造了這一事件，而俄方認為犯罪嫌疑與烏克蘭方面有關聯，但烏方已斷然否認與恐襲有關。俄駐美國大使安東諾夫24日說，在俄方正在調查是誰發動莫斯科恐襲時，不要急於下結論。法國國內安全總局局長貝爾東更示警，巴黎奧運有可能是恐怖分子首要目標之一，恐怖組織會企圖把握機會採取恐襲行動。



◀在遇襲音樂廳外，俄當局降半旗，為恐襲遇難者致哀。路透社
▲俄民眾獻上鮮花，悼念莫斯科恐襲遇難者。路透社

法國安全與情報部門如臨大敵

據法新社報道，法國國內安全總局局長貝爾東近日在參議院法制委員會上指出，不要忽視恐怖主義組織捲土重來，特別是在緊張的地緣脈絡，以及恐怖組織對西方虎視眈眈之際，所以不要懷疑這些組織會企圖把握奧運的機會採取行動。情報界確定的是，恐怖組織有能力在管轄嚴格、監視完備的歐洲大城市中心發動恐襲。

法國國內安全研究中心主席蒙布里耶分析，若IS真的擁有如此嚴峻地襲擊莫斯科這樣戒備森嚴的首都，那意味着他們謀劃與行動能力又再次上升到令人極為擔憂的程度。

貝爾東表示，恐襲主義威脅「一年多以來持續上升」，且存在不同形式。他分析，恐襲有可能是如2015年巴黎恐襲一樣由外部籌劃與執行，或吸收親恐主義的法國公民、移民由外部操控，也可能是觀看過多激進組織內容少年或精神不穩者的孤狼作案。越接近奧運，法國國安與情報部門越是如臨大敵。

烏否認與莫斯科恐襲有關

莫斯科恐襲發生後，各方圍繞幕後黑手身份有不同說法。據CNN報道，IS聲稱製造了這起恐襲。而俄新社則指出，相關美國媒體的消息未經

核實。

據俄通社報道，本月7日，美國駐俄羅斯大使館就在其網站上發表聲明稱，極端分子即將對莫斯科的大型集會發動襲擊。聲明中特別標註，音樂會包括在內。對此，俄外交部發言人扎哈羅娃當地時間23日表示，美國政府對恐襲事件的反應充滿疑點。她質疑，美方究竟以何為據得出某方沒有參與的結論？她表示，若美方掌握可靠信息，應當提供給俄方。

烏克蘭外交部23日發表聲明說，烏方斷然拒絕俄方關於烏涉嫌參與恐襲的指控，烏方認為俄方的指控是蓄意挑釁，目的是煽動俄社會反烏克蘭情緒。烏總統辦公室顧問波多利亞克也在社交媒體上否認基輔關聯恐襲，稱烏克蘭與該事件毫無關係。

IS指俄壓迫穆斯林或係導火線

半島電視台引述防衛和安全分析人士表示，IS近年來將宣傳重點，對準了俄羅斯總統普京，指責俄羅斯對穆斯林的壓迫。

華盛頓威爾遜中心南亞研究所所長庫格爾曼表示，俄羅斯的外交政策對IS來說是一個巨大的警告信號，蘇聯入侵阿富汗、俄羅斯在車臣的行動、莫斯科與敘利亞和伊朗政府的密切關係，特別是俄羅斯在敘利亞對IS發動的軍事行動，以及通過瓦

韓醫學院教授集體辭職 聲援罷工醫生

【香港商報訊】韓國醫學界大罷工持續。據韓聯社報道，全國醫學院教授將按計劃25日集會辭職，聲援已經罷工個多月的實習和駐院醫生，亦會調整手術和其他治療的時間表，縮短至只是維持法定工時上限的52小時，下月1日起進一步減少門診服務。

全國醫學院教授協會重申會繼續謹守崗位，直至辭職申請獲批為止。

政府拒讓步擬調派更多軍醫

保健福祉部長曹圭鴻24日主持緊急對策會議時，對醫學院教授集體辭職的計劃表達深切關注，呼籲醫學院教授積極地參與政府有關醫改計劃的討論。他說，政府會採取更多應急措施，希望將影響減至最低。當局預計隨着人口老化，2035年全國將面臨1.5萬名醫生短缺情況，強調2000個醫學院擴招名額是底線，無讓步空間，誓言會依照法律採取回應行動。

保健福祉部已表明，26日起會暫停部分拒絕復工醫生的執照三個月，同時會增派247名軍醫及公立醫院醫生，到受罷工影響較大的醫院協助，亦研究重新招聘一些退休的資深醫生，以紓緩「醫生荒」。

有癌症病人權益組織批評，所有治療和放射性治療的新症患者，甚至一些舊症病人的治療被取消。有病人形容連教授都罷工，等同將病人判死刑。

威廉凱特感謝民眾理解 英王室冀外界結束揣測



【香港商報訊】英國王妃凱特日前證實患癌症，正接受化療。肯辛頓宮發言人當地時間23日表示，王儲威廉和凱特收到來自英國、英聯邦和全球各地民眾的慰問及祝福，對此深受感動，亦感謝外界理解兩人此時需要私隱。據BBC報道，肯辛頓宮的聲明暗示，王室希望外界近期對凱特的揣測可以告一段落。

有英國民眾近日不斷到溫莎堡外擺放鮮花和心意卡(圖)，表示支持和祝福。

英國首相辛偉誠指，凱特受到世界各地傳媒及社交媒體的不公平對待，讚揚她展現極大勇氣。美國總統拜登亦在社交網站發文，指他和夫人吉爾與全球各地人民一樣，為凱特完全康復而祈禱。

瑞典巴不得「主勝」

周一國際足球友誼賽，瑞典會主場鬥阿爾巴尼亞。瑞典剛仗友賽不敵葡萄牙，惟他們在近期賽事中，仍展現不俗攻力，今仗面對近績下滑，而且進攻啞火的阿爾巴尼亞，有力重返勝軌。(球賽編號：FB3665—周二凌晨02:00開賽)

瑞典在去年歐盃外F組以8戰3勝1和4負得10分，只以小組第3名完成，未能取得附加賽資格，宣告無緣今夏決賽周。他們年初與愛沙尼亞踢友賽，在先天失一球下，憑着拿拿斯、艾積泰連的入球反勝2比1，而日前約戰葡萄牙，球隊則以2比5見負；兩個入球分別來自士林拿首席射手基奧基尼斯，以及比利時強旅聖基萊斯聯的古斯達夫尼爾遜。雖說剛剛大敗一場，但基奧基尼斯、古斯達夫尼爾遜今季在聯賽都有上佳入球率，配合阿歷山大伊沙克、艾蘭加、古路施夫斯及科斯基治等人，攻力絕對不容忽視。

阿爾巴尼亞在歐盃外E組8戰得4勝3和1負，在與捷克同得15分下，憑較佳對賽成績壓倒對手奪首名，並雙雙晉身決賽周。球隊在去年11月的最後兩輪分組賽，分別搗和摩爾多瓦及法羅群島，連日前友賽0比3負智利，阿爾巴尼亞近3仗僅2和1負未嘗勝，勢頭有所減弱，而且近兩戰均交白卷，攻力令人擔憂。陣中較為人所熟悉的球員包括富威中鋒保查、國米中場阿沙拿以及賓福特門將史達高沙等，論人腳難及主隊，加上本身近況平平，今仗作客而臨，恐怕會落於下風。讓球主客和開出瑞典讓一球，「主勝」有計，波膽博主隊贏2比0完場，有5.9倍分頭。

阿爾巴塞特競上盤

周一西乙，阿爾巴塞特會在主場迎戰費路爾競賽。阿爾巴塞特目前排在積分榜倒數第4位，要成護級搶分，鬥志不容置疑；主場面對位處中游，近況同樣一般的費路爾競賽，阿爾巴塞特可憑穩住較佳戰意奪勝。(球賽編號：FB3550—La Liga/周二凌晨03:30直播)

戰罷31輪，阿爾巴塞特以7勝10和14負得31分排第19位，費路爾競賽則以31戰12勝11和8負得47分排第9位。首循環的對陣中，兩隊合演一場入球盛宴，結果主場的費路爾競賽險勝5比4。

西乙最尾4支球隊要降班，現排倒數第4位的阿爾巴塞特落後第18位的艾高干2分，保級仍需努力。球隊近況麻麻，連上輪作客2比3不敵艾爾切，已連續3輪輸波，當中共失7球。阿爾巴塞特防守表現欠佳，惟其實他們前線頗具威脅力，近3戰取得4個入球；而季內至今的7場勝仗，有6場來自主場，可見主場威力十足。

費路爾競賽現與第2位的愛斯賓奴只差6分，仍有機會晉升。惟他們在歇冬後表現大不如前，上半季取得9場勝仗，但踏入2024年至今踢過10輪只贏兩仗；除1月尾作客2比1贏希杭外，就要到剛仗主場2比0戰勝華拉度列，其餘僅得4和4負。費路爾競賽的作客成績在西乙排第7位，15戰5勝3和7負，入14球失20球，表現不過不失。既然他們今年勢頭有所減弱，今仗作客對住進攻火力十足的阿爾巴塞特，勢將遇上阻力。讓球盤開出阿爾巴塞特讓平手、半球，博上盤，波膽佔主隊贏3比2完場，賠率有35倍。

【倫敦24日綜合電】年僅17歲的安迪歷(圖)收入個人首個國家隊入球，協助巴西(森巴兵團)在周末晚的國際足球友誼賽中，作客一球力克英格蘭(三獅軍團)，而他也以17歲246天之齡，成為自朗拿度之後最年輕的森巴兵團入球球員。



安迪歷(圖)收入個人首個國家隊入球。

開賽7秒閃電破門 德國兩蛋破法

【柏林24日綜合電】周末國際足球友誼賽，開賽7秒鐘就閃電或打開紀錄的德國，最終作客以2比0戰勝法國(高盧雄雞)，繼去年之後再次擊敗對手，而重返國家隊的中場老大哥卻奧斯貢獻一記助攻。

卻奧斯重返國家隊，主帥拿高士文今仗也安排這位皇家馬德里中場出任正選，想不到他只花了7秒鐘就利用一記助攻來證明自己價值。球證剛吹響開場哨，卻奧斯就傳球予韋斯，後者禁區外起腳，皮球中樞彈入成1比0。這是該名利華古遜前鋒的首個國家隊入球。落後的主隊隨即展開反撲，不過無論是基利安麥巴比的攻門，還是祖利斯古迪的助攻，都未能攻破德國門將迪史特根的十指關，客軍半場領先1比0。

換邊後4分鐘，客軍再添進帳，韋斯左路推進，長傳找到穆西亞拿，後者傳到中路予從後插上的夏維斯輕

安迪歷一腳射垮英軍

英格蘭在溫布萊迎門巴西一役，看來將以和局收場；惟戰至80分鐘，巴西的雲尼奧斯祖利亞接應安祖斯彭利拿的傳送軍刀赴會，雖然他的射門被出迎的比克福特封住擋出，但安迪歷輕鬆補中入空門，森巴兵團就憑住這個入球，以1比0客勝英格蘭，送給後者近21場主場比賽首敗。

三獅軍團排出4-2-3-1陣式，防線有史東斯、哈利馬古尼、芝維爾及基爾獲加，惟後者踢了20分鐘就因傷退下火線；隊長哈利卡尼因傷未有披甲。正選上陣的安東尼哥頓，以及兩位後備球員安斯干沙、邁奴都獲得首次國家隊上陣機會，其中曼聯的18歲小將邁奴也是這場比賽其中一個焦點所在。

然而今戰的終極主角是巴西的17歲小將安迪歷，他以17歲246天之齡，成為最年輕在溫布萊球場取得國際賽入球的男子球員；

同時也是自朗拿度之後，巴西國家隊的最年輕入球球員。

對於這位新星，來季將與他在皇馬成為隊友的雲尼奧斯祖利亞說道：「他會用時間來證明自己的能力，但我們需要保持冷靜，也要有足夠的耐性。」前巴西國腳基拔圖施華則表示：「這是一個好開始，對他而言實在不能再好，我們都十分期待他上場，結果他也後備上陣交出了好表現。至於作為一名巴西隊成員，他必須在這些關鍵賽事中把握機會表現自己，這十分重要，無論是對球隊還是主帥而言，都有重大的意義。」

英格蘭方面，領隊修夫基直言仍看到一些積極的因素，特別是考慮到有多名生力軍獲得上陣機會，而陣上不但大部分時間能夠控制戰局，攻門次數也與對手差不多。

英格蘭在周二會再於溫布萊出戰，屆時的對手將會是比利時；而巴西同日會作客班拿貝球場鬥西班牙。

辛斯勝出澳洲站

2024賽季世界一級方程式賽車錦標賽(F1)澳洲站周日展開正賽爭奪，法拉利車手辛斯打破紅牛車手韋斯達潘的壟斷，勇奪冠軍。

收穫新季兩連勝和跨季9連勝的韋斯達潘排頭位出賽，但其賽車出現故障並在第5圈退賽。接下來成爲法拉利和麥拿倫兩支車隊的對決。兩周前缺席沙特阿拉伯大獎賽的辛斯，結果在墨爾本收穫個人及車隊本季的首個分站冠軍，並獲得正賽最佳車手。他的隊友拉克萊得亞軍，麥拿倫車手諾里斯得季軍。索伯車隊的中國車手周冠宇以第15位完賽。賽後，韋斯達潘繼續以51分領跑車手積分榜，拉克萊反超紅牛車手佩雷斯升上次車。車隊方面，法拉利車隊僅以4分之差落後紅牛車隊排名第二，麥拿倫位列第三。下一站日本大獎賽正賽將於4月7日舉行。